

EL AVISADOR DE BADAJOZ

SEMENARIO CATÓLICO.

SE PUBLICA
todos los JUEVES.

SE SUSCRIBE EN LA CALLE LAGARES, NÚMERO 6,
DONDE SE DIRIGIRÁ TODA LA CORRESPONDENCIA
á nombre del Administrador.

PRECIO DE SUSCRICION.

En la capital, 2 reales al mes; y fuera de ella 6 reales anticipados el trimestre.

CURACION MILAGROSA EN CANGAS.

Con este título y otros semejantes han publicado todos los periódicos, aun los más impíos, relaciones más ó ménos extensas, conformes todas en la sustancia, del hecho de que vamos á dar noticia á nuestros lectores.

La Correspondencia fué quien primero habló de él en Madrid; despues los demás periódicos, sin excluir á *El Glodo* y *El Liberal*, confirmaron la noticia. Aunque los testimonios parecían de mayor excepcion, la prudencia nos aconsejaba esperar, por lo ménos, á oír el caso de lábios católicos. Los que estamos dispuestos hasta á dar la vida por confesar la posibilidad de los milagros y la verdad de todos los que cree la Iglesia de Dios, tenemos más cautela por eso mismo, y por el respeto que debemos á la accion sobrenatural, para examinar y aceptar los hechos que aparecen como portentosos.

Nuestro querido compañero *El Pensamiento Gallego* habla del hecho á que nos referimos, y hora es ya de trasmitir á nuestros lectores las noticias que de él se dan.

Para que conozcan diversos testimonios, copiaremos primero el suelto que publicó *El Globo* con datos tomados de *El Faro de Vigo*:

«Hagamos el relato del milagro, sirviéndonos de los detalles que á *El Faro de Vigo* comunicó una persona ilustrada que presencié el hecho.

«La señorita doña Balbina Zabala, jóven de veinte y seis años de edad, hija de D. Ignacio Zabala, alcalde que fué de aquella villa, sufría desde 1879 unos terribles dolores en el brazo y pierna izquierda, producidos por una llaga, padecimientos que la obligaban á estar inmóvil en el lecho desde hacia la friolera de nueve años. Siempre que se le tocaba al sitio dolorido, al moverse, el más ligero roce con la más delicada tela, le producían torturas horribles.

«En tal estado, y cuando los recursos de la ciencia se habian declarado inútiles, no ya para obtener la completa curacion de la enferma, sino para mitigar sus tormentos, tuvo la Balbina una idea feliz.

«Que construyan—dijo—una magnífica imagen del Sagrado Corazon de Jesús, con destino á la iglesia de la villa, y que la traigan á mi alcoba apenas esté terminada.

«Así se hizo; llevaron la imagen á la alcoba de la paciente, y ¡oh prodigio! no bien fué colocada frente á la cama, declaró la enferma con grandes muestras de alegría que le habian cesado los terribles dolores que le atormentaban desde hacia nueve años.

«Pero no pararon aquí los prodigios; al otro día, festividad de San Antonio, ya bendita la milagrosa imagen y confesada y comulgada la enferma, acometióla un profundo desmayo que le duró tres cuartos de hora.

«La familia contemplaba estos fenómenos con gran ansiedad; pero ¡cuál no fué su asombro, cuando vuelta la Balbina de su atroz desmayo, aseguró que estaba curada, completamente sana! Y, en efecto, comenzó á mover el brazo y la pierna, inmóviles durante tanto tiempo, se arrodilló en la cama, pidió sus ropas, y sin auxilio alguno se vistió, saltó del lecho y comenzó á andar ligeramente, apoyada en el brazo de una persona, mientras que las demás que habian presenciado el prodigio salían á la calle pregonando á voz en cuello la noticia del milagro.

«La admiracion fué general; los más incrédulos quisieron cerciorarse por sus propios ojos de la veracidad del suceso, y asaltaron la casa de la enferma. Cuando ya no les cupo duda alguna, se esparcieron por los lugares vecinos, llegaron hasta Vigo, embarcaron á la música municipal de esta última peblacion, y volvieron á Cangas para sacar en procesion triunfal á la milagrosa imagen, encender fogatas, iluminar las fachadas de sus casas y atronar los aires con el alegre volteo de las campanas.

«Los habitantes de Cangas en masa asistieron á la procesion, desde la casa de la enferma curada hasta la iglesia de la villa, donde quedó la

imagen prodigiosa, que, segun se ha anunciado, es seguro que derramará todos los dones de la gracia sobre aquel pueblo.»

Lo mismo, en sustancia, vienen á decir otros periódicos liberales.

El Pensamiento Gallego lo cuenta así:

«En el año de 1879 cayó enferma la expresada jóven doña Balbina Zabala; que á un talento poco vulgar, reunía una virtud solidísima, un carácter dulce y afable, y una humildad que rayaba en portentosa segun confesion de su propia familia y amigas.

«La enfermedad que atacó á la pobre jóven revistió desde los primeros momentos un carácter de marcada gravedad: devolvía los alimentos que tomaba, dejó de hacer sus funciones naturales, una fatiga ó disnea frecuente le impedía pronunciar una sola palabra, y amén de esto, arrojaba algunos días gran cantidad de sangre por la boca, de modo que sus padres perdieron por completo las esperanzas de salvarla.

«Cuando se la creía en la agonía y los médicos que la asistian consideraban que la ciencia habia terminado su mision, la enferma pasó un mes y dos, y tres, y seis, y ocho, inmóvil, con las extremidades izquierdas paralizadas, desmayándose de cinco en cinco minutos, siendo preciso para volverla al estado normal, soplarla con fuerza en las fosas nasales, con lo cual se lograba reanimarla, pero no sin que sintiese, al volver en sí, agudísimos dolores.

«Los médicos, absortos de aquel caso raro, que nadie conceptuaba, ni habia entonces motivo para ello, milagroso ni sobrenatural, se concretaron á observar y á esperar el desenlace de aquella verdadera anomalía patológica.

«Cuando llevaba siete años postradísima y además se le habia presentado en el pecho una llaga que le daba vivos dolores y ensanchaba de diámetro, produciendo la inflamacion de todo el costado, una notabilidad médica de la escuela compostelana la vió y quedó absorto y confundido, sin darse explicacion de aquel que llamaba fenómeno, reservándose el diagnóstico, que, sin embargo, conceptuaba fatal para la enferma.

«Viéronla otros médicos de Santiago y Vigo, estando conformes en que no podia prolongarse mucho tiempo el triste estado de aquel cadáver que parecia reanimarse por una fuerza galvánica.

«Y este era el pronóstico en el año 1886!

«Despues de ocho años de crueles martirios, ya todo Cangas se habia enterado de aquel prodigio, y admiraba la paciencia y el fervor de aquella criatura, que no exhalaba una sola queja á pesar de que los dolores que sentía eran inaguantables.

«Unos días ántes de San Antonio se confesó con el reverendo Padre Boneta, y despues que hubo cumulgado con extraordinario trabajo, dijo con voz casi imperceptible:

«Padre, quisiera pedirle un gran favor.....

«Habla, hija mia, respondió el Padre Boneta, y veremos si es posible concedértelo.

«Quisiera que se encargase una imagen del Sagrado Corazon de Jesús; la iglesia de Cangas carece de ella; ¿quiere Vd. hablar de esto á mi padre y al señor Cura?....

«Sí, hija mia, yo haré cuanto esté de mi parte.

«Y en efecto; accediendo á los deseos de Balbina, pudo conciliarse que se encargara una imagen á Valencia.

«Llegó el día 11, y como Balbina manifestase ardientes deseos de verla, pues ella jamás podria ir á la iglesia de Cangas, distante dos kilómetros de su casa, se dió orden para que llevasen la caja que contenía la imagen, caja que pesaba cerca de 30 arrobas.

«A causa de esta última circunstancia se trató de buscar un medio de locomocion fácil para la conduccion de aquella caja.

«Abrióse ésta, se sacó la imagen, que es bellísima, y se llevó al cuarto de la enferma.

«Cuando se colocó sobre una mesa frente al lecho, Balbina comenzó á sollozar y á derramar abundantes lágrimas.

«Los padres creyeron que habia sufrido una gran impresion, y trataron de calmarla.

«Los sollozos fueron cada vez más grandes, y así permaneció tres cuartos de hora.

«Al fin, quedó sumida en un profundo desmayo.

«Toda la familia se agolpó en derredor del lecho. El desmayo se prolongaba aquella vez de una manera alarmante: jamás habia excedido de siete á ocho minutos.

«Pasó un cuarto de hora.

«La ansiedad era indescriptible.

«Transcurrió otro cuarto de hora, y transcurrieron hasta cuarenta minutos.

«Balbina permanecía inmóvil, pero el pulso latia aún. Así lo decia á todos los presentes el médico de cabecera.

«Balbina dió un grito ahogado, abrió los ojos y exclamó en alta voz:

«¿Quién me ha tocado? ¡Dios mio! ¡Estoy curada! ¡Estoy curada!....

«Todos retrocedieron con espanto y la creyeron en algun delirio.

«Serénate, hija mia!

«Sí, ya lo estoy! ¡Oh, Jesus mio! ¡Oh Sagrado Corazon de Jesus! ¡El me ha curado!

«Y levantó los brazos ántes inmóviles en alto cruzando las manos.

«El asombro de todos llegó á su colmo.

«Balbina pidió las ropas para vestirse.

«¡Las ropas! ¡Nada tenia aquella infeliz despues de ocho años de postracion inaudita!

«Se le proporcionó un hábito del Nazareno, y á vista de su madre y otras personas de la familia se vistió por su mano.

«Todos se resistian á creer que la parálisis habia desaparecido.

«Pero ella ligeramente apoyada en el brazo de su padre llegó hasta la imagen del Sagrado Corazon, se hincó de rodillas, y derramando abundantes lágrimas, permaneció así media hora.

«Nadie se daba cuenta cómo habia podido resistir la ropa sobre la llaga, y luego se vió con sorpresa que la mitad se hallaba cubierta con una costra y el resto en vías de resolucion.

«Al día siguiente la cicatrizacion fué completa.

«Los médicos que en el día anterior la curaban como enferma en gravísimo estado, se quedaron llenos de estupor y asombro.

«El pueblo de Cangas acudió en masa á la morada de la señorita doña Balbina Zabala; la cual se niega á recibir el menor elogio, y suplica, y pide que se olvide todo y que la dejen.

«Con las exageraciones del vulgo se pone de mal humor, y con las dudas y reticencias de las señoritas semi-ilustradas se soaie con una humildad imponente.

«Al momento se dispuso una gran funcion, y la fama del milagro voló por toda la provincia, y hoy es objeto de vivos comentarios en la prensa de Madrid, y especialmente desde que *La Correspondencia de España* del 18 del actual dió la noticia.

«La jóven Balbina se empeñó en acompañar la imagen hasta Cangas: toda la familia y los médicos se opusieron, pues al cabo de ocho años era imposible que pudiera dar un paso.

«Balbina exclamó sonriendo:

«No temais; tengo fuerzas para ir á Cangas con el Sagrado Corazon y volver á mi casa.

«Y así fué: Balbina, seguida de un gentío inmenso, fué hasta Cangas por su pié y velvió, caminando nada ménos que dos kilómetros sin manifestar cansancio.

«Segun las últimas noticias, la jóven Balbina continúa perfectamente y cada día cobrando más fuerza, pero abstraída á todas horas en profundas meditaciones.

«Tales son los hechos testimoniados por docenas de personas respetables y por centenares de hombres y mujeres del vulgo.

«Tenemos la seguridad de que nadie ha de

atreverse á pedir pruebas de los hechos anteriores, porque todos sabemos que así como el reto dirigido por una persona respetable á los librepensadores de Francia y España, acerca de los milagros de Lourdes, ha sido esquivado ó rehuido despues de haberse aceptado al principio, nuestro reto sería tambien despreciado ó desatendido.

»Pero regocijémonos los que sentimos arder en nuestras almas la divina llama de la fé católica, y pidamos á Dios por esos desgraciados que á los llamamientos del Señor, responden satánicamente con la sonrisa volteriana del desprecio y de la duda.

»UN CATÓLICO.»

(De El Siglo Futuro.)

Sr. Director de EL AVISADOR DE BADAJOZ.

Fregenal de la Sierra 20 de Junio de 1887.

Muy señor mio y de todo mi aprecio: Cuando los pueblos viven de la fe santa que iluminó al mundo y le sacó de la oscuridad del paganismo, no pueden menos de sentir gratísimas impresiones al ser visitados por los que el Señor ha constituido pastores de su grey y dispensadores de sus dones, á la vez que maestros para enseñarles los caminos de la eterna salvación.

En este caso se encuentra hoy la ciudad de Fregenal, favorecida con la presencia de su Prelado, dándole por ello una prueba de singular afecto. El celo Clero y dignas autoridades de la localidad, en medio de una apiñada multitud esperaban ansiosos la llegada del Excmo. Sr. Obispo el día 31 de Mayo último, que al acercarse á ellos fué saludado con el respeto y cariño propios de los hijos que, despues de 16 años, carecieron de la presencia de su amoroso padre.

Cambiados los saludos más corteses y recíprocos, se dirigió la comitiva á la iglesia parroquial de Santa María, en donde despues de orar algunos momentos delante del Sagrado Tabernáculo, ocupó el Prelado la cátedra del Espíritu Santo, dando las gracias á todos por las singulares muestras de aprecio que acababa de recibir, les manifestó cuál era el objeto de su venida y los exhortó por fin á ser dóciles á los llamamientos de la gracia.

Ni por sus ochenta años, ni por las tareas de los días anteriores se permitió S. E. I. descansar algunos días; desde luego comenzó la Santa Visita y al siguiente día las confirmaciones en la referida parroquia de Santa María, despues en Santa Ana, luego en Santa Catalina, San Blás y convento de Religiosas Agustinas; hasta el número de 2.700 personas, debiendo advertir que en una sola tarde confirmó en la de Santa Catalina 1.360.

En tanto que S. E. I. confirmaba el día 3 del corriente mes en la parroquia de Santa Ana, llegaban á esta poblacion dos carruajes, ocupados por 16 jóvenes, que venían á recibir los Sagradas Ordenes de manos de su Prelado, acompañados y dirigidos por el Rvdo. P. Grosso, Sacerdote celosísimo de la Congregación de la Mision, que los presentó á S. E. I. Entrevista edificante fué ésta, señor director, para cuantos tuvimos la dicha de presenciarla, cuando uno por uno besaban con el mayor respeto el sagrado anillo pastoral, á la vez que oían las cariñosas frases que el Prelado les dirigía. Pero nuestro contento fué mayor en aquella misma tarde y á la mañana siguiente en Santa María, cuando en medio de una numerosa concurrencia y revestido del majestuoso pontifical, el Prelado imponía sobre ellos las manos para conferirles el sagrado ministerio. Mucho ha de tardar en borrarse de la memoria de estos fieles la grata estancia de los referidos jóvenes en esta ciudad, edificando por su modestia y delicado trato á cuantos con ellos comunicaron ó los vieron circular por la poblacion.

En fin, señor director, mucho tendría que manifestarle, pero me parece que voy excediéndome de los límites de una carta y concluyo diciéndole: que, despues de haber socorrido con su caritativa limosna á las viudas pobres, detenidos en la cárcel y enfermos del hospital, si bien es verdad que estos últimos de nada necesitan, porque la testamentaria del ilustre hijo de este pueblo, D. Juan Bravo Murillo y el celoso Ayuntamiento los socorre cual corresponde; partió S. E. I. para Bodonal á las siete de esta mañana, dejando entre nosotros un recuerdo imperecedero de su visita y de su bondadoso corazón, que parecía se multiplicaba para hacerse todo para todos.

Dios, Nuestro Señor, conceda salud robusta á S. E. I. para bien de los que nos preciamos de ser católicos y humildes hijos suyos.

Vea V. si es digna esta carta de ser insertada en su valiente periódico, y dándole anticipadas gracias se reitera suyo affmo. S. S. Q. S. M. B.,

Un suscriptor.

VARAPALOS.

POR CUMPLIR.... UNA PROMESA.

GARTA UNDÉCIMA.

En una de mis anteriores, querido amigo, te

prometí hablarte de las *mojigangas* de los *haches tres puntos* allá en sus lógias cuando admiten á un hermano y le admiten como maestro.

Al llegar el mason al grado de maestro le hacen allí que haga de muerto. Representa la muerte del maestro Hiram.

Esto es una *fábula-masónica* ni más ni menos y así lo confiesan los HH.: *Espartero* gr.: 33 y *Bolívar* gr.: 31 en su «Manual del Maestro mason.»

Y lo más *chistoso* es la explicación *filosófica* que los dichos HH.: dan del *sim-bolo* de Hiram.

Segun ellos, Hiram representa «la razon eterna de la cual se derivan la justicia y la libertad;» y los tres compañeros que dieron muerte á Hiram «son la *ignorancia*, la *hipocresía* y la *ambicion*.»

Desde luego has de reírte al leer que los masones quieran hacer ver que la *ignorancia*, la *hipocresía* y la *ambicion* son los enemigos de la masonería, siendo así que precisamente la base principal de la mil veces maldita asociación la constituyen esas tres señoras.

Mas, amigo, otra cosa es la que los masones quieren dar á entender con las palabras *ignorancia*, *hipocresía* y *ambicion*, y esto es lo que prueba hasta la saciedad que los masones si bien son *ignorantes* en sumo grado, no son menos perversos.

Pero como ya hemos expuesto lo que la masonería es respecto á la Religion y á la moral no tengo necesidad de detenirme y dar la respuesta que se merecen los *haches*.: Solo les dire: «Señores hermanos *tres puntos* en vosotros la perversidad ha sentado sus reales.

Lo triste es que no faltan hombres de buena fé, que alucinados por el bello ropaje con que la masonería cubre sus criminales instintos hánse dejado iniciar en tan tenebrosa como repugnante secta. ¡Cuántos que son *masones* si vieran la verdadera luz masónica odieran lo que hoy tanto aman!

Y la prueba de que la masonería por dentro no es lo que sus apóstoles nos dicen, nos la da el H.: *Viriato* (a) D. Nicolás Diaz y Perez, en Febrero del presente año. Segun este h.: *gran ceremonioso*, 102 mil han ingresado en la masonería española, solo quedan 22 mil masones activos, los ochenta mil restantes, esto es, la casi totalidad hánse retirado despues que la han conocido. ¡Qué nos dice esto?

Nos dice, nos prueba evidentemente que la masonería por dentro es repulsiva á la mayoría del género humano, pues ¿por qué no trabajar para que sea conocida por fuera y puedan los *profanos* preservarse del contagio masónico? Si, todos los que de católicos nos preciamos tenemos el deber, y deber sagrado, de trabajar en este sentido, así, pues, trabajemos todos, cada uno como pueda. Todos, sin excepcion, podemos llevar nuestro granito de arena á esta gran obra, para bien de la humanidad y gloria de Dios.

Vamos á hablar de las *mojigangas triangulares* en su tercer grado.

Nos hallamos en una lógia vestida de negro, el cortinaje está sembrado de lágrimas blancas, calaveras y huesos formando aspa, por grupes de tres, cinco y siete. Tambien hay su ataúd en el Centro de Oriente, con un sudario, un mandil pintarrajado y una rama de acacia. Esto lo tienen cubierto para que les que van á entrar en el tercer grado no lo vean El por qué se explica; dar más aparato y misterio á sus *pantomimas*.

Aún hay más; bajo el *sólio* del Segundo Vigilante hay, ó debe haber, un esqueleto pintado y armado de una regla, y bajo el *sólio* del Primer Vigilante otro esqueleto pero armado con una escuadra, y otro esqueleto armado de un mazo de lana se ve bajo el *sólio* del *Muy Respetable Maestro*. Enseña al *ignorante*, *desenmascara* al *hipócrita* y *abate* al *ambicioso* se lee respectivamente en unas cajas transparentes que allí se ven junto á los esqueletos.

El altar cubierto de negro. Las dos *piernas* del compás sobre las *ramas* de la escuadra. Habrá bandas y mandiles del grado de maestro en número suficiente. Tampoco debe faltar una cucharra de albañil, un nivel y una plomada.

Solas las luces, que iluminan las tres cajas transparentes dichas, alumbran la lógia, si bien estará todo dispuesto para que todo quede iluminado con profusion, á su tiempo.

Colócase una campana al lado del H.: *Guarda Templo* y los maestros y graduantes en *mojigangas* del 3.º masónico estarán vestidos de negro y guantes blancos, y bandas. No deben quedarse en casa los atributos *triangulares*, pues es día de *gran gala*, y hay que hostentarlos.

Hé aquí, mi querido amigo, algunas de las *ocurrentes* y *aparatosas* preparaciones de una lógia del tercer grado cuyo nombre ya, llegando aquí, no es lógia, sino «Cámara del medio», así como el *venerable maestro* es *muy respetabilísimo maestro*; y los *vigilantes* son *muy venerables hermanos*; y los demás HH.: no son simplemente *hermanos*, sino *venerables hermanos*.

Ahora paso á lo que ellos llaman «preparación de los trabajos.»

«Abrese la Lógia en grado de aprendiz y leída y aprobada el acta de la tenida anterior, se procede á dar entrada á los hermanos visitantes y al despacho de aquellos asuntos que no admitan demora por su perentoriedad. En seguida se anuncia y lleva á efecto la suspensión de trabajos y *haciendo cubrir* el templo, (!) á los aprendices (esto es, echándolos fuera) se procede á la apertura de Lógia de Compañero en la forma expuesta en su ritual respectivo; se lee y se sanciona la *plancha* de la *tenida* anterior y se suspende por un solo golpe de mallette diciendo el

«MUY VEN.: MAEST.:—En pié y al órden fhh.: mios

»(Todos se levantan y se ponen al órden del segundo grado)

»MUY.: VEN.: MAEST.:—A mí hh.: mios

»(Signo, batería y exclamaciones de uso)

»MUY.: VEN.: MAEST.:—Los trabajos de compañero están suspensos.—Servios acompañarme hh.: mios á la *cámara del Medio*.»

Dejemos que los *Compañeros*.: sigan al *muy venerable maestro* á la *cámara del medio*, á donde yo iré á buscarlos para darle cuenta en otra carta de lo que vea, que desde luego debes suponer será.... gracioso.

Pero antes de terminar ésta te diré lo que entre los *masones compañeros* se entiende por *órden y Signo*.

Órden. Dos movimientos hechos cual si fuesen espontáneos. El primero consiste en llevar la mano derecha sobre el corazón, los dedos *redondeados* cual si fuera á cojerle. La segunda consiste en levantar el ante brazo izquierdo á la altura de la cabeza, la mano abierta y la palma hácia delante, siendo el dedo pulgar el que se debe aproximar al cuerpo.

Signo. Se pone uno á la *órden* y horizontalmente se retira la mano derecha hácia el lado derecho y se deja caer perpendicularmente. Durante esta.... *ridicúlez Triangular* el brazo y mano izquierda quietecito y tendidos sobre su lado.

Consérvate bueno y hasta la próxima se despide tu amigo

A. J. BALDÓ.

SECCION LOCAL.

Ha sido nombrado juez municipal de esta Ciudad el jóven é ilustrado juriconsulto D. Luis Sanchez Rivera.

Le damos nuestra más cumplida enhorabuena al par que pedimos á Dios le dé el acierto necesario para el desempeño de tan espinoso cargo.

Despues de una terrible y penosa enfermedad ha pasado á mejor vida la niña Brigida de Miguel y Gamero.

Acompañamos á toda la familia en su justo sentimiento al que puede servir de lenitivo el consuelo de tener un ángel más en el cielo.

El domingo, 3 del corriente, celebra la *Corte de Cristo* sus ejercicios mensuales, la comunión será á las ocho de la mañana y á las seis de la tarde el ejercicio de adoración de Jesús Sacramentado.

VARIEDADES.

EL APRENDIZ DE SANTO.

Este era un mozo de cordel de Roma, no mal cristiano, bastante infeliz, regular bebedor, y tan forzudo, que podía tirar de un carro. Siempre de guardia en la esquina de la plaza, con su esportilla para lo que pudiera ocurrir á los parroquianos, la gente del barrio le conocía por el *Esportillero*.

No iba tan á menudo á la Iglesia quizás, como debiera, pero un día entré, por ser la fiesta de Todos Santos, determinado á rezar por el alma de su madre, que le habia criado en el santo temor de Dios. Justamente un sacerdote subió al púlpito mientras él rezaba: aquel Sacerdote era San Felipe de Neri.

El Santo habló de lo necesaria que nos es la santidad, y repitió diez veces, que «para morir santamente es preciso aprender á ser santo y vivir como santo.» El Esportillero se aprendió de memoria la frasecilla, salió repitiéndola de la Iglesia, y no pudo olvidarla en todo el día: le asaltaba en la esquina, cuando caminaba con la carga, en sueños, y hasta en el banco de la taberna. *Para morir como santo, hay que aprender á ser santo y vivir como santo.*

Y cansado de tanto cavilar, se resolvió á ponerse de aprendiz del nuevo oficio, creyendo que no le tendría nada que envidiar al oficio de esportillero, y se fué á casa del predicador, que vivía en la casa del Oratorio.

Cuando se vió delante del predicador consabido, exclamó con sencillez:

—Mi amo, aquí vengo á ver si su merced me quiere enseñar el oficio de Santo.

—Le han engañado, amigo mio,—respondió aquél: todavía no soy Santo, sino pobre pecador.

—¿Pues no es su merced D. Felipe de Neri?

—Eso sí es verdad, me llamo Felipe de Neri.

—Entonces es vuestra merced el hombre Santo que yo digo. ¿Qué hay que hacer para serlo?

San Felipe meditó un instante, conmovido de tanto candor, consultó al Señor, y mirándole cariñosamente, le dijo:

—Dime, buen amigo, ¿sabes leer?

—De corrido, de corrido, no señor, como aquel que dice, pero con algunos tropezones ya calo lo que está escrito.

—Pues bien,—continuó el Santo,—aquí tienes este libro: lee nada más que cuatro renglones, trata de aprenderlos bien, y vuelve dentro de ocho días.

—¿Y con eso saldré á oficial?

—Si los practicas bien, creo que sí.

—Corriente. Hasta la vista y gracias.

A los ocho días vuelve el Esportillero.

—¡Hola, amigo! ¿Aprendiste los cuatro renglones?—le pregunta el Santo.

—¡Aprenderlos, aprenderlos! La dificultad no está en aprenderlos, contestó el buen Esportillero.

—¿Pues en qué?

—Toma, en hacer lo que mandan. Por saberlos, bien de corrido que me lo sé. Oiga su merced y verá: «Amarás á tu Dios, le adorarás con reverencia y perderás todas las cosas antes que ofenderle. No jurarás en vano su Santo Nombre, ni blasfemarás. Santificarás las fiestas, oírás misa entera....»

—Está bien, hombre. Tienes buena memoria...

—Lo que es por memoria... «No harás daño al prójimo, ni te achisparás, ni...»

—Basta, basta y... al grano: ¿Has hecho lo que mandan esos cuatro renglones?

—¡Ay, señor! Me costaba cada día más que arrancarme una muela, pero al fin y al cabo, lo he hecho como lo reza el libro.

—Hombre, bueno. Para ser aprendiz bien empiezas; como sigas así, arremetiendo con lo que el libro dice, te armas y sales un buen oficial, Dios mediante.

—Lo que es por mí no quedará.

—Ea, pues, échate al colete estos otros cuatro rengloncitos, y hasta dentro de ocho días. Vamos, valor y confianza en el Señor.

A los ocho días ya no vino el Esportillero. San Felipe empezó á inquietarse, y á rogar á Dios por aquel bendito y sencillo ganapan.

Pasaron ochenta días más, y luégo quince, y el mozo de cordel no parecía. San Felipe, que le había cobrado afición, no esperaba volver á verlo más. «En medio de todo, pensaba el Santo, el pobre empezó bien, pero sin duda se ha acobardado, y echado á pasear el libro, los cuatro renglones y el oficio nuevo, que ya tiene cuatro bemoles.»

De repente escucha pasos estrepitosos en el corredor, como si pasara un carro, y oye que llaman á su puerta.

Era el Esportillero, pero el Santo no le reconoció al principio. Arrastraba su cuerpo trabajosamente, apoyado en un palo, y llevaba debajo de la barba un pañuelo de yerbas anudado en lo alto del cogote. Sobre el pañuelo asomaban los carrillos amoratados, heridos, cicatrizados. En la nariz lucía dos ó tres chirlos, y su frente era toda un conclave de cardenales.

—¿Qué te ha pasado, hijo mio,—exclamó San Felipe, asustado, y quién te ha puesto así?

—¡Vaya! Vuestra merced, como el que dice: el caso es muy sencillo. Iba yo cargado con mi esportilla por la calle de Albano, cuando héte aquí que encuentro de frente un coche con dos caballos. Los animales, al ver mi esportilla cargada, se espantan, se encabitan y dan al traste con el carruaje. Un señorito que guiaba se levanta, se encara conmigo, y furioso, me derriba con carga y todo, me revuelca en el barro, y me apalea durante diez minutos. ¡Ah, señor! Aquel caballero era para mí un alfenique, y si yo hubiera querido agarrarle por la pretina, le hubiera podido aplastar de un coscorron, como se quiebra un mal cacharro contra las piedras. Aquí están mis puños, que no me dejarán mentir, y que más de una vez han levantado en vilo una carga de cebada. ¿Tenía yo la culpa de que mi esportilla hubiese espantado á sus caballos? ¿No gano yo mi vida con la esportilla? Tentaciones me dieron de acogotarlo, pero acordéme de los cuatro renglones, que iba yo repitiendo: «No volverás mal por mal, haz bien á tus enemigos, pón la mejilla derecha si te pegan en la izquierda» y tragué saliva. No tuve que ponerle la mejilla, porque él me las buscó, y me las puso hinchadas como un pan. Calléme, señor, como un mudo, y recojí la carga cuando el otro se partió. ¿Hé cumplido con lo que el libro reza? Corrijame la plana, mi amo, si he faltado, que no he podido venir antes, por-

que ahora mesmo salgo del Santo Hospital, donde me he estado curando tres semanas.»

San Felipe, enternecido, admirado de tanto heroísmo unido á tanta simplicidad, abrazó con lágrimas en los ojos al Esportillero, le ofreció curarle, y le propuso que se quedara en su compañía, para ser religioso como él, con lo cual acabaría de aprender el oficio de Santo.

El Esportillero lleno de agradecimiento se echó á llorar, y se arrodilló á los pies de San Felipe, espantado de aquella proposición, de que se creía indigno. Aquellos dos hombres, el maestro y el aprendiz, no se separaron más.

El Esportillero llegó á ser lego del Oratorio, y edificaba á todos por su humildad, su obediencia y su fervor.

Había querido aprender el oficio de Santo, y Dios le había facilitado el camino. A los veinte años de religion murió rico de obras buenas y en olor de santidad.

(Mensajero de los Sagrados Corazones de Jesús y María.)

NOTICIAS VARIAS.

Nos comunica el Sr. Cura de Quintana en esta Diócesis, que ha recibido 3.000 reales de un penitente en concepto de restitucion, y la cual cantidad se halla ya en poder de su dueño.

Lo que hemos dicho: no se pueden tolerar los daños que está causando el confesonario.

Si esos 3.000 reales hubieran caído en manos de los masones ¡ya hubiera sido otra cosa! Entonces en lugar de *daños* hubieran proporcionado *beneficios*.

Para los HH. se entiende: porque su verdadero dueño se hubiera quedado con un palmo de narices.

Item más.

El Padre Modesto Franco, dominico de S. Pablo, de Palencia, entregó hace poco tiempo á una casa de comercio de aquella ciudad, la cantidad de 3.126 pesetas, que habia sido devuelta bajo secreto de confesion.

Una señora de Montauban, tan cristiana como caritativa, ha sido víctima del farisaismo francés.

La señora Roquefeuil enseñaba el Catecismo á algunos niños con objeto de prepararlos para su primera Comunión. El tribunal alarmado con tan grave escándalo, instruyó proceso, y la ha condenado por instalacion ilícita de una escuela.

Entre los considerandos en que se funda el fallo hay uno que resultaria jocoso, si no fuera infame: *el celo excesivo* de la señora Roquefeuil por la instruccion religiosa.

Y ¡viva la libertad!

Se anuncia la conversion del duque Pablo de Mecklenburg, protestante que se habia casado con una princesa católica de la familia Windischgratz.

El conde Federico de Waldburg ha dejado su castillo señorial de Wolfegg para entrar de novicio en la Compañía de Jesús.

Seguramente nos agradecerán los lectores de El Avisador que les demos cuenta de un verdadero progreso en el arte musical realizado por Mr. Carpentier, peritísimo ingeniero francés que ha inventado el *melógrafo* y *melótropo*, por cuyo medio se estenografian y reproducen eléctricamente las improvisaciones musicales á medida que se ejecutan en el órgano ó en el piano.

Hasta ahora no se habian podido coger al vuelo las improvisaciones de los grandes maestros; así quedan perdidas las de Bach y de Mozart, las de Beethoven, Mendelssohn, etc., por no tener un *secretario mecánico* que tradujese las rapidísimas evoluciones de los dedos, inspirados por el genio; pero despues de numerosas tentativas de éxito más ó menos lisonjero, se ha llegado á la deseada meta.

El año último, ante la Reina de Bélgica, se hicieron ensayos muy felices por el erudito músico y distinguido maestro de capilla de Lovaina van Elewyck; y el día 10 del corriente se hicieron las pruebas decisivas en París, boulevard de San German, donde está instalada la Sociedad Geográfica, cuyos espléndidos salones se pusieron á la disposición del sabio ingeniero.

Sentado en el piano M. Saint-Saens, uno de los mejores organistas franceses, el diminuto instrumento, que M. Carpentier denomina *melógrafo*, estenografió eléctricamente la primorosa improvisacion del inspirado maestro, nota por nota, instantáneamente, en una larga tira de papel que se desarrollaba ya impresa á medida que M. Saint-Saens ejecutaba sus brillantes concepciones musicales.

Colocada enseguida la tira de papel en otro pequeño instrumento, llamado *melótropo*, el ingeniero lo aplicó al teclado del piano que aca-

baba de tocar M. Saint-Saens, y así que M. Carpentier hizo funcionar el *melótropo*, reprodujo el piano con pasmosa fidelidad todas las más delicadas frases de la recién acabada improvisacion.

Se trata de construir en Nueva-York una catedral exactamente igual á la bizantina que existe en Salamanca, llamada vulgarmente la catedral vieja. Con este motivo han visitado á Salamanca unos arquitectos norte-americanos, ocupándose en tomar medidas, levantar planes y dibujar detalles de aquel artístico monumento.

Su Santidad se ha dignado recibir en estos últimos días en audiencia solemne al Duque de Norfolk, que se hallaba en Roma encargado por el Gobierno de la reina Victoria de arreglar varias cuestiones pendientes desde hace no poco tiempo entre Inglaterra y la Santa Sede, las cuales llevan una marcha tan satisfactoria que hacen esperar tengan un feliz resultado.

La Academia de Ciencias y Literatura del Liceo de Málaga nos envia un anuncio, que sentimos no poder publicar íntegro, para el certamen literario que piensa celebrar con motivo del IV Centenario de la reconquista de Málaga por los católicos.

Tres son los temas propuestos: 1.º Una composicion poética sobre la reconquista de Málaga. 2.º Otra poesia con libertad de asunto, extension y metro y 3.º un opúsculo sobre la influencia de la reconquista en el desenvolvimiento de las ciencias, letras y artes.

Los trabajos deberán enviarse antes del 31 de Julio.

En los seis años que cuentan de trabajos los misioneros católicos de Patagonia, han recorrido muchas veces sus inmensos desiertos en busca de los pobres indios salvajes, para cristianizarlos y civilizarlos; han construido dos hermosos templos; han abierto tres colegios de estudios y un colegio de artes y oficios, fundado varias asociaciones para alivio y socorro de los isleños, y sometido á la decision de la curia romana el proyecto de pasar á la Tierra del Fuego á evangelizar á sus bárbaros habitantes.

Que es exactamente lo mismo que hacen los libre-pensadores y masones para sacar á las masas de las tinieblas de la *ignorancia* y del *error* y conducir las por el camino de la civilizacion y del progreso.

El gran duque Pablo de Mecklenburg Schwerin, hermano del gran duque reinante, acaba de convertirse al catolicismo.

Hace algunos años que el gran duque Pablo se casó con una hija del príncipe Windischgratz, uno de los jefes del partido católico de Austria.

Escríben de Vitoria, que bajo secreto de confesion le ha sido devuelta por un señor sacerdote al Sr. Maiz, una respetable suma en dinero, que le fué robada el día del Corpus.

SECCION RELIGIOSA.

30 Jueves.—La conmemoracion de S. Pablo, apóstol.—Stos. Marcial y Cayo, Stas. Lucina y Emiliana.

Julio.

1 Viernes.—Stos. Aaron, Casto y Secundino. Sta. Leonor.

2 Sábado.—La Visitacion de Nuestra Señora.—Stos. Proceso y Martiniano. Sta. Sinforosa.

3 Domingo V *despues de Pentecostés*.—La preciosísima Sangre de N. S. J. C.—Stos. Ireneo y Heliodoro. Sta. Mustiola.

4 Lunes.—Stos. Laureano y Elias.

5 Martes.—Stos. Numeriano y Miguel de los Santos.

Luna llena.

6 Miércoles.—Stos. Isaias, profeta, Rómulo y Tranquilino. Stas. Dominga y Lucía.

*

El viernes á las siete de la tarde, tendrán lugar en la Iglesia de M. M. Carmelitas, los acostumbrados ejercicios del Sagrado Corazon de Jesús.

*

El sábado al toque de Oraciones pueden lucrarse en la Ermita de la Soledad, las indulgencias de la *ADORACION REPARATRIZ*.

REPASO

de Psicología, Lógica y Ética y demás asignaturas del grupo de letras para el grado de Bachiller, bajo la direccion de D. Eduardo Morán, Cansado, 30.

SE ARRIENDA

á pasto y labor, desde el 29 del próximo Setiembre en adelante, un terreno roza al sitio de la Pijotilla, de este término, su cabida de 53 fanegas. La persona á quien convenga, puede pasar á tratar calle de Aduana, número 2.

REDONDO, RELOJERO.

Todos los relojes que se expenden en esta acreditada casa, se reciben directamente de las mejores fábricas y no de almacénistas, pudiéndolos dar un 25 por 100 más baratos que ninguna otra casa, sin elogiar su buen resultado por ser ya bastante conocido.

Tengo constantemente un crecido surtido en relojes de todos tamaños, clases y formas para bolsillo, pared y sobremesa desde el ínfimo precio de 10 pesetas en adelante. Repeticiones de horas y cuartos para bolsillo, baratísimas todas, están ya observados y se garantizan de 1 á 6 años. Cadenas americanas y doblé superior desde 2 á 200 reales. No comprar sin ver los precios de la relojería de Redondo, 6, PLAZA DE SAN JUAN, 6.

Nota.—Sigue la constante y atendida garantía en las composuras que se hacen.

FARMACIA Y DROGUERÍA

DE DON RICARDO CAMACHO.

10, PLAZA DE SAN JUAN, 10.

En estos establecimientos, muy conocidos del público por su antigüedad, encontrarán los señores farmacéuticos, cuanto les es necesario para el surtido de sus boticas, así como todos los productos para fotografía, tintorería, fabricación de jabones, y pinturas, por nuevas que sean.

Específicos nacionales y extranjeros *garantizamos* su legitimidad, siendo depositarios exclusivos de todos los conocidos, aguas minerales, baños de mar, archena, aceites, cápsulas, cigarros para aspirar brea, callicidas á 6 rs. frasco, esencias, granulos dosimétricos, emulsiones, inyecciones, jarabes, licores, perlas, pastillas de marmoleje, píldoras de Richard contra calenturas por rebeldes que sean, peptonas, polvos contra los padecimientos del estómago, pomadas, Rob. sinapisinos, tinturas de árnica Suiza, vinos medicinales y agua Lemery para teñir el cabello de negro ó rubio 8 y 16 rs. frasco.

Surtido completo de bragueros, suspensorios, jeringas, biberones, cuenta-gotas, pulverizadores, lápices, sulfato de cobre y antiyaqueca, aparatos para lavar la nariz, gasogenos, etc.

Pinturas en polvo y preparadas para pintar (todos los colores por delicados que sean), hacemos un descuento de 5 á 20 por 100 sobre los precios de cualquier cosa que á este ramo se dedique, garantizando su buena clase. Barnices ingleses, brochas, pinceles, panes de oro y plata, incensos, purpurinas, esponjas, potasa y sosa cáustica, azufres, cementos romanos, portland, etc., etc.

ALMONEDA.

Se venden camas de hierros y otros enseres.

PARQUE DE ARTILLERÍA.

RAMON GUERRA RINGEL.—Agente de las clases pasivas, Mesones 20, Badajoz.

EDUARDO VAZQUEZ GOMEZ, AGRI-MENSOR y perito-tasador de tierras.—Agente del Banco Hipotecario de España, en las provincias de Badajoz y Cáceres.—Sepúlveda, 6, Badajoz.

Trabajos topográficos.—Mediciones, tasaciones y division de fincas rústicas.—Colonias agrícolas.—Levantamiento y copia de planos.—Trabajos catastrales.—Planos especiales de términos municipales.—Amillaramientos, deslindes, amojonamientos.—Cálculo y reducción ó equivalencia de superficies.—Practicase con aparatos especiales sin emplear cadenas, cintas, ni medida alguna longitudinal, con gran economía de tiempo, coste y resultados prácticos de verdadera exactitud.—Consultas referentes á la agrimensura y agronomía.

Noticias acerca de los préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas.—Gestión y realización de estas operaciones, adelantando los fondos necesarios para ello.—Instrucción de la forma en que se hacen y ventajas que proporcionan.—Fincas que se admiten como hipoteca, clase de estas y cuantía de los préstamos. Pago de los semestres y de las cantidades que se adelantan á cuenta del capital.—Reserva, actividad y economía.

Droguería económica, española y extranjera.—Mannet Tarin y Compañía, calle de Santo Domingo, número 45, Badajoz.

Productos químicos, especialidades farmacéuticas y veterinarias. Artículos para la industria, fotografía, tintorería, fabricación de jabón y esencias de todas clases. Gran fábrica de pinturas molidas á máquina, líquidas y preparadas para pintar en botes de uno, dos, cinco y diez kilogramos, en todos colores, corriente á 6 reales kilóg. y (libre envase) Colores finos á precios módicos. Completo surtido en barnices y pinceles para carruajes y muebles, en caoba, nogal, negro y blanco. Purpurinas y herramientas para imitar maderas. Depósito de cementos Portland y Romano, azulejos y baldosines. Gran surtido en pizarras de terciá, media vara y escalones.

Precios fijos y baratísimos.

LA PROVIDENCIA.

MANUEL RUBIO Y HERMANO.

Nuevo establecimiento de coloniales y ultramarinos.

Especialidad en mantecas, quesos, galletas, aceitunas, vinos, manzanilla y aguardientes.

Extenso surtido en vinos y licores del Reino y Extranjero, pescados en conserva, escabeches de todas clases y todo lo concerniente á frutos coloniales.

Completo surtido en perfumería, quincealla, paquetería, bordados, paraguas, quitasoles, bastones y géneros de punto.

Depósito de intestinos para embutidos y pimientos de Aldeanueva.

Precios incomparablemente económicos.

Se garantizan sus calidades inmejorables.

PLAZA DE LA SOLEDAD, 24.—BADAJOZ.

Incienso para Iglesia al uso de Roma.

12, 14 y 20 reales caja de un kilogramo; 7, 8 y 11 reales caja de medio kilogramo.

Botica de DON GERÓNIMO ORDUÑA, calle del Alamo, número 7.

— BADAJOZ. —

LA ALIANZA.—Obrador de encuader-naciones situado calle de Hernan-Cortés, número 25. Se hacen trabajos de todas clases.

PUERTAS VIEJAS.

Se venden Calatrava, 5.

ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA

DE FERNANDO VIGERIEGO.

Plaza de San Francisco, 21 y 22.—Badajoz.

Surtido completo en toda clase de hierros, chapas y ferreteria, cocinas económicas, arados vertedera, bombas de todos sistemas y norias; balcones, rejas, verjas, cancelas, cierre de cristales y para-rayos, á toda clase de medidas y precios desconocidos, se remiten precios á quien los pida.

Arado la Vid para una sola caballería, tienen gran aceptación para las viñas, á 27 pesetas uno.

LA NOVEDAD.

ADUANA 13, ESQUINA Á LA DEL GRANADO.

En este establecimiento hay un buen surtido en ropas blancas, trajes para niños, sombreros, capotas, guantes, corbatas, corsés, géneros de punto y otros artículos á precios económicos.

Se hacen á medida los encargos y se piden á Madrid los que deseen.

Se vende la casa número 10 de la calle Sepúlveda, que perteneció al Sr. Arcediano D Benigno Crespo, q. e. p. d. Darán razon en la calle de la Sal número 28, bajo.

MATEMÁTICAS.

CARRERAS ESPECIALES.—Preparación para las convocatorias anunciadas para el ingreso en los Cuerpos de Telégrafos, Topógrafos, Estadística, y otros, con arreglo á los respectivos programas.

CLASES de estudio y repaso para los alumnos de 2.ª enseñanza.

HONORARIOS MÓDICOS.

6, Plaza de San Andrés, 6.—Pral.

NUEVA MAQUINA AMERICANA

para lavar la ropa blanca sistema Richard, Schneider, de Paris.

Esta máquina que lava en una hora, con solo media libra de jabon, 25 camisas, 70 servilletas, ó 3 pares de sábanas, ó 100 pares de calcetines, está llamada á ser adoptada por todas las familias amantes del orden, en las cuales es la economía el principal principio. Precio de la máquina puesta á domicilio, 40 pesetas.

Además de esta, las hay de mayores proporciones para hospitales, hospicios y administraciones, á precios bastante módicos.

Para los pedidos y prospectos dirigirse á su representante, depositario general en esta provincia D. Ventura Rodriguez Alés, Villafranca de los Barros.

Se desean Agentes depositarios para este negocio en todos los pueblos de la provincia.

LABORATORIO FARMACEUTICO

DE DON PEDRO SORIANO.

57, SAN JUAN, 57,

FRENTE Á LA IGLESIA DE LA CONCEPCION (GABRIEL).

¡El mejor y más eficaz remedio contra las tercianas, cuartanas y demás fiebres intermitentes!—El autor de tan prodigioso medicamento para curar todas las afecciones del estómago, á la vez de las maravillosas píldoras febrífugas contra tercianas y cuartanas.

Estas píldoras, de las cuales una sola basta para curar radicalmente toda clase de intermitentes en la inmensa mayoría de los casos, están causando la admiración de cuantos las toman por sus felices resultados. Es el específico más seguro de todos los descubiertos hasta hoy y de una gran facilidad para tomarlo. Tiene además la virtud de reparar prontamente las fuerzas perdidas y ser un energético resolutorio de las inflamaciones del bazo.

Unico depósito en Badajoz, farmacia y laboratorio químico de D. Pedro Soriano, calle San Juan, 57.

Denticina infalible.—La denticina de Soriano es la maravilla de los niños; con su uso á tiempo es muy difícil que perezcan éstos por graves que se encuentren. Extensas instrucciones acompañan al medicamento para que las madres puedan aplicarlo con suma facilidad.

Farmacia, calle de San Juan, 57

El tesoro del estómago.—La especialidad que tenemos el honor de anunciar al público bajo este nombre, es la fórmula más energética al par que inocente, para combatir todas las afecciones del estómago sean ó no dolorosas, las dispepsias, gastralgias, acedias, vómitos, malas diges-

tiones, mal gusto de boca, etc., etc. ceden como por encanto á la benéfica acción de nuestro remedio.

Extensas instrucciones acompañan a medicamento.

Licor de brea.—Preparado á toda concentración con el alquitran superior de Noruega, por un método especial de Soriano, y ya muy conocido por sus positivos y grandiosos resultados; frasco 1 peseta 75 céntimos.

RECLAMOS DE CODORNIZ

En el bazar de armas y efectos de caza de D. Antonio Covarsi, calle de la Soledad, 25—Badajoz—se ha recibido un gran surtido de reclamos de codorniz.

Por mayor se hacen rebajas.

PIANO EN VENTA.

En la calle de Gobernador, núm. 15, piso principal, se halla de venta un piano vertical de siete octavas, Montano, muy barato y en buen uso.

8, SAN JUAN, 8.—BADAJOZ.

LA PRIMITIVA SEVILLANA

8, SAN JUAN, 8.

Bazar de ropas hechas propiedad de

Elias Marqués y Perez

á cargo de

Laureano Marqués y Perez.

Trajes completos de verano y de invierno, elegantes y con buena confeccion, á precios desde 55 reales en adelante.

Pantalones, chalecos, chaquetas y americanas á precios desde 14, 18 y 26 reales respectivamente en adelante.

Capas de todas clases y tamaños, desde 90 reales en adelante.

Surtido completo de géneros en piezas para la confeccion de ternos, con arreglo al gusto y precio que cual los desee.

No fiarse de nada ni de nadie y visitar antes de comprar

LA PRIMITIVA SEVILLANA

8, SAN JUAN, 8.

8, SAN JUAN, 8.—BADAJOZ.

ESCULTURA RELIGIOSA.

CASA ESPECIAL PARA PROVINCIAS.

Imágenes de talla, ó sea con ropajes de madera.

Imágenes para vestir, sin vestido.

Imágenes vestidas Unas y otras de todos tamaños.

Precios, desde los más económicos hasta los más elevados.

Buen gusto y propiedad en la ejecucion.

Equidad.—Esmero en los envíos.

Dirigir los pedidos á Jacinto Calsina é Hijo, calle del Consejo de Ciento, 319.—Barcelona.

FE DE ERRATAS

DEL NUEVO DICCIONARIO DE LA ACADEMIA

por

DON ANTONIO DE VALBUENA

(Miguel de Escalada)

Colección de artículos publicados en los «Lunes» de El Imparcial.

Forma un precioso tomo en 8.ª lujosamente impreso, y se vende á TRES PESETAS en las principales librerías.

Para los suscritores de EL AVISADOR, por gracia especial, á DOS PESETAS CINCUENTA CENTIMOS.

HISTORIA DEL CORAZÓN

IDILIO

por

D. ANTONIO DE VALBUENA

« Demostracion poética y delicada de cómo todo el mundo no es bastante para llenar el corazón del hombre, criado para Dios, é inquieto, segun frase de San Agustín, hasta que descansa en El.

Tras de una introducción en que se satirizan los vicios de ahora, el autor cuenta embellecida con poético ropaje, á una niña la historia de otra niña, y dá la razón de habérsela contado en los dos últimos versos:

Para que nunca pongas, alma mía,

Tu corazón en cosas de este mundo.

Se vende, lujosamente impreso, á DOS REALES en las principales librerías, y se remite por igual precio pidiéndole al Administrador del Avisador.

UN LIBRO DE TEXTO

Exámen crítico del curso de historia de España por Anselmo Arenas.

Dos tomos de más de 600 páginas al precio de una peseta cada uno. Se vende en la Administracion de EL AVISADOR, Lagares 6.

EL LIBERALISMO ES PECADO

Sexta edicion, con el Decreto de la S. C. del Índice aprobando sus doctrinas. Real y medio en rústica y tres reales en tela en la administracion del AVISADOR.

Badajoz.—Imp. de E. Orduña.